善念,希望此捐款能照顧更多人。

除了甘新和及林志雄,還有三位已故榮民魏家

生積蓄全數捐贈,守護榮民榮眷清寒子弟及同袍遺

閻景章、胡玉亮生前預立遺囑,在過世後將畢

孤。他們獲追頒三等榮光專業獎章,由李副主委頒

贈,桃園市榮服處處長徐偉光代領。

同,探視桃園市榮服處教保中心的幼童,並與霍董

典禮結束後,主委、朱鸞女士由徐偉光處長陪

事長、曾前主委等貴賓,一起為教保中心揭牌。

接著,主委、朱鸞女士和來賓到榮服處一樓大廳,

哥」,豈料白髮人送黑髮人,但她還是落實兒子的

說:「捐給阿兵

給誰?」兒子回 走了,財產要 子:「若未來我

不,她曾詢問兒

朱鸞哽咽表

更多差行。

能啟發社會大眾 讓人感佩,相信

正威的朱鸞女士 一臺領獎,盛讚



觀禮;南亞技術學院幼保系幼兒園娃娃兵、 帶來精采表演 晋仁國小太鼓隊、 主委牽著八十

多位桃園地方人士到場 源、輔導會多位主管及 事院校校友會理事長羅吉 新興高中儀隊,為典禮

發糖果給在場的小朋



視,感觸良多。 (圖/林建榮)林志雄的動人事蹟,朱鸞女士(左)默默凝「恩澤榜」有主委(右)題字,並陳列甘新和、

獎章,由朱鸞女士代領,並放置於桃園市榮 循環,也感謝朱鸞女士的大愛。 服處一樓「恩澤榜」內,盼望「善」能持續 主任委員四月十四日特別頒發二等榮光專業 金會,成為基金會近二十年最大筆的捐款。 和老先生及兒子林志雄先生相繼離世,因兒 一人名義捐出六百萬元給輔導會榮民榮眷基 ,生前曾說要將財產捐給「阿兵哥」,她以 頒贈典禮在桃園市榮服處舉行, 【本刊訊】榮民遺眷朱鸞女士的丈夫甘新



姊一盒北港大餅,兩人的互 訴朱姊「好呷」,並回贈朱 桃園市榮服處處長徐偉光告 送給主委品嘗,主委事後請

固定兩天到里長處參加活動,做手藝,

朱女士現在生活單純而簡單,每周

或做運動,生活都可以自理。「端午

動非常溫馨。

的朱鸞女士,和前夫育有

從小生長在閩南人家庭

夫妻鶼鰈情深 嫁給外省老兵

相知相惜,共結良緣。 認識了甘新和伯伯,兩人 欄記者;離婚後,朱女士 一子林志雄,是資深的專

談,朱女士直到結婚,才知道他竟然是 的經過,至今仍歷歷在目。當時朱女士 麵,彼此印象都很不錯,鄰居也都覺得 在臺北市開小麵館,甘伯伯常到麵館吃 他很「古意」 (老實) 。甘伯伯閩南語 十分流利,平時和朱女士都以閩南語交 朱女士憶起當年認識甘新和伯伯

老伴和兒子的遺 許多照顧,遵照

願,慨捐 六百萬

兀,用於照顧榮

民、遺眷、遺孤,

和公子生前受到 朱女士感念先生

國家和輔導會

不計其數,可說是隱名於市的慈善家。 而且古道熱腸,樂於助人,受其援助者 外省老兵 上士退伍後,從事建築業,認真勤快, 民國七十二年,甘伯伯迎娶朱女士, 甘伯伯是廣西人,民國六十五年陸軍

多年前的合照,一談及往事,她都會唏朱鸞女士至今珍藏她與兒子林志雄(左)

落實兒子善念

許在林志雄心中,感念國軍和輔導會 很瀟灑地說:「捐給阿兵哥啦!」或 媽走後,兩老的遺產怎麼處理?兒子 對其繼父和母親的照顧,而有此善念。 兒子在世時,朱女士曾問他,將來媽

先到桃園市榮服處說明狀 資料。為求慎重,朱女士 朱女士告訴相熟的代書, 到代書事務所填寫相關 將來自己往生之後,連 代書說要先公證,請她 全數捐給「阿兵哥」。 同兒子留下的財產,要 為了落實兒子的善念,

所有財產都捐贈「桃園市榮服處遺孤 公證手續,待朱女士百年之後, 專員邱國禎協助下,順利完成 況,在榮服處處長徐偉光及

遺孤亟需照顧,如果經濟上過得去, 認養金」。 徐偉光處長告訴朱女士,許多遺眷、

沒欺負我。」

可否先捐出一部分金額?在徐處長預想

能先捐個一百萬、兩百萬元,就很

朱鷺女士今

今年二月第一次 歲了,主任委員

香, 女士進香回來,一直沒和兒子連絡, 起進香,過幾天又說有事不去了。朱 回想,去年七月二十三日要到北港進 咽。林先生是報社專欄記者,學術 次日去找兒子,開門發現他已心肌梗 拖了一個星期,打手機給他也沒接, 涵養深厚,個性溫雅樸實。朱女士 談到兒子林志雄,朱女士又不禁哽 兒子前幾天曾來看望她,說要一

朱女士親手包了十個粽子

鄰居大姊話家常一樣; 談,就像是在跟隔壁 還以閩南語和她交 稱呼她「朱姊」, 見到她,就親切

> 直到民國一〇七年因病去世,對朱女士 「這三十五年來,都是我欺負他,他從 直非常體貼,朱女士眼眶泛淚形容:

生活簡單充實

夠用就好,及時照顧遺眷、遺孤比較有

的現金捐款。朱女士的想法是:「生活 會」,這也是基金會近二十年來最大筆

意義,並能完成先夫跟兒子的遺願。」

元,合計六百萬元給「榮民榮眷基金 兒子林志雄名義,一口氣各捐三百萬 不錯了,沒想到朱女士以先生甘新和、

紙報導,發現他本人比 我很好,我後來看了報 架子,很和藹可親,對 動,「主委完全沒有官 節我會燉木耳、香菇和 探視她,朱女士很感 美味好吃!」 務處同仁分享,都非常 會煮湯圓、炒米粉跟服 徐處長補充:「朱阿姨 花生,自己包粽子。」 不只會親手包粽子,還

對於主委兩度到桃園

(圖/朱鸞) 訊問候她,還會定期來訪視,讓她感到 徐處長、邱專員幾乎每天打電話、傳簡 照片還帥、還年輕。」朱女士也透露, 就算只剩她一個人也能很安心而且有

善念化為大愛,溫暖了更多遺眷、遺孤 安全感。 朱女士,而朱女士也將先生和兒子的 輔導會及榮服處對遺眷的關懷,溫暖



處的貼心。 (圖/林建榮)都未間斷,讓朱女士(左)感受到榮服寒問暖,連出國期間,電話、簡訊問候 徐偉光處長(右)平日常對朱鸞女士噓

獻精神。 《圖/林建榮》主委頒贈二等榮光專業獎章,並盛讚朱鸞女士(右)大愛無私的奉

文/鍾祖豪

者的事蹟。朱鸞女士默默凝視「恩澤榜」,彷彿在告訴先

「你們可以安心了!」隨後她親手將獎章和證

哲人興邦、傳春風廣被」,陳列甘新和等五位大愛捐贈 為「恩澤榜」揭牌。「恩澤榜」有主委親筆題字「頌

。 (圖/林建榮)(生共度三十五年歲月,她不禁拿出手機,展示當年的結婚照,

紅了眼眶。朱鸞女士拿